

Когда вы должны немедленно вызвать «скорую медицинскую помощь»

В Амурской области для оказания скорой медицинской помощи созданы и работают: в городе Благовещенск – станция скорой медицинской помощи, а в городах и в населенных пунктах области действуют структурные подразделения скорой медицинской помощи в государственных медицинских организациях.

Служба скорой медицинской помощи работает круглосуточно и оказывает помощь всем заболевшими и пострадавшим, находящимся дома, на улице, на работе, при всех состояниях, угрожающих здоровью или жизни граждан.

Даже самый здоровый человек может внезапно заболеть. И тут же всплывает в памяти всем нам знакомый с детства номер телефон службы скорой помощи – «03». Но в наши дни список номеров дополнился новыми номерами, на которые также можно позвонить в случае необходимости вызова скорой медицинской помощи.

Номера телефонов для вызова бригады скорой медицинской помощи во всех населенных пунктах России - 103 или 112.

Скорая помощь - бесплатная медицинская служба. Даже если у Вас нет полиса обязательного медицинского страхования, Вам будет оказана скорая медицинская помощь в полном объеме.

При вызове скорой помощи постарайтесь четко сформулировать то, зачем Вы вызываете «скорую помощь». От информации, которую Вы сообщите диспетчеру, зависит профиль направленной к Вам бригады.

В каких же случаях необходимо срочно вызвать бригаду скорой медицинской помощи?

Немедленно вызывайте «скорую помощь», если:

- человек потерял сознание;
- отсутствует пульс и/или дыхание;
- у человека наружное кровотечение, которое не удастся остановить;
- у человека серьезные телесные повреждения: травма с потерей сознания, травма головы, спины, грудной клетки, рук, ног, сопровождающиеся сильной болью и невозможностью передвижения;
- вы подозреваете инфаркт или инсульт;
- появление сердцебиения или внезапное замедление пульса, сопровождающиеся головокружением, одышкой, болями в груди, потерей сознания;

- при высокой температуре тела (более 39 С), особенно сопровождающейся судорогами;
- при внезапном появлении сильной одышки в состоянии покоя;
- при появлении сильной боли в животе, которая сопровождается повышением температуры тела, рвотой, холодным липким потом, задержкой стула, желтухой;
- при обезвоживании из-за частого поноса и неукротимой рвоты. Признаками сильного обезвоживания могут быть выраженная слабость, бледность и сухость кожных покровов, частый «нитевидный» пульс;
- при подозрении на кровотечение из желудка или кишечника- рвота «кофейной гущей», угольно-черном «дегтеобразном» стуле в сочетании со слабостью, головокружением, обмороком;
- при подъеме артериального давления выше 220/140 мм.рт.ст. при отсутствии жалоб или выше 180/120 мм.рт. ст. при наличии жалоб (головная боль, мелькание «мушек» перед глазами и др.);
- при внезапно развившемся нарушении мочеиспускания.

Помните! Не следует обращаться в службу скорой медицинской помощи в случаях, когда самочувствие не представляет угрозы для жизни. Необоснованно вызывая «скорую помощь», Вы невольно оставляете в беде другого тяжелобольного человека, потому что к нему «скорая помощь» может не успеть.

Если Вы не здоровы, но Ваша жизнь вне опасности - запишитесь на прием к врачу или вызовите врача на дом из поликлиники.

Главный специалист – эксперт
Зейского филиала ТФОМС Амурской области

Кутихина О.А.